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Estudio de opinión 

en el municipio de

Tepic, Nayarit

Abril, 2017



Metodología

Población objetivo. Hombres y mujeres con credencial de elector del municipio de Tepic.

Diseño de la Muestra. El marco muestral de cada uno fue conformado por la totalidad de las secciones electorales del municipio de Tepic, del
cual se seleccionaron de manera aleatoria 40 secciones electorales, cuya probabilidad de ser seleccionadas fue proporcional al número de
electores de la lista nominal. En cada Sección Electoral en muestra se realizó una selección aleatoria de 2 manzanas, en las que a su vez se
eligieron de manera aleatoria sistemática 5 viviendas en cada manzana. Así mismo en cada vivienda seleccionada se aplicó una entrevista a un
residente que cumpliese el perfil de la población objetivo.

Metodología de recolección de datos. Entrevistas personales “cara a cara” en el domicilio de los entrevistados.

Tamaño de la muestra. 400 entrevistas.

Fecha de levantamiento. Del 26 al 30 de abril del 2017.

Precisión. Bajo un modelo de muestreo aleatorio simple, las estimaciones generales alcanzan un nivel de precisión de al menos ±5.0% a un
nivel de confianza del 95% en las principales variables.

No respuesta: La tasa de no respuesta fue de 24.7%.
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PRIMARIA
24%

SECUNDARIA
31%

PREPARATORIA
22%

CARRERA COMERCIAL  /  TÉCNICA
6%

LICENCIATURA O 
MÁS
18%

HOMBRE (18-39)
22%

HOMBRE (40+)
27%

MUJER  (18 - 39)
21%

MUJER (40+)
30%

TIPO DE INFORMANTE ESCOLARIDAD

OCUPACIÓN

Perfil del informante

NIVEL SOCIOECONÓMICO

A/B/C+
17%

C
18%

C-
21%

D+
22%

D/E
23%

PATRÓN / 
EMPRESARIO / 

PROFESIONISTA 
INDEPENDIENTE

1%

TRABAJA POR SU 
CUENTA

32%

TRABAJA EN EL 
GOBIERNO

4%

TRABAJA EN 
EMPRESA PRIVADA

16%

AMA DE CASA
32%

ESTUDIANTE
4%

JUBILADO / 
PENSIONADO

6%

DESEMPLEADO
4%
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EVALUACIÓN DEL 

GOBERNADOR DEL

ESTADO



ROBERTO SANDOVAL CASTAÑEDA NO SABE

97%

3%

¿Cuál es el nombre del Gobernador del Estado  de Nayarit?
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MUY BUENA BUENA REGULAR MALA MUY MALA NO SABE

4%

29%
31%

20%

12%

5%

En escala de muy buena, buena, mala o muy mala

¿Qué opinión tiene usted del Gobernador del Estado, Roberto Sandoval Castañeda? 

AL AGREGAR LAS 

OPINIONES MUY BUENA Y 

BUENA Y CONTRASTARLAS 

CON MALA Y MUY MALA SE  

OBTIENE UN  BALANCE:

+1



En términos generales, ¿Aprueba o desaprueba usted la gestión de

Roberto Sandoval Castañeda como Gobernador del Estado de Nayarit? 

APRUEBA DESAPRUEBA NO SABE

49%

41%

10%
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CALIFICACIÓN 
PROMEDIO

6.1

DE 1 A 5 DE 6 A 8 9 Y 10 NO SABE

38% 38%

19%

5%

En escala de 1 a 10, donde 1 es lo MÁS BAJO y 10 lo MÁS ALTO, ¿Qué calificación otorgaría usted a Roberto Sandoval Castañeda como 

gobernador del estado de Nayarit ? 



Partidos Políticos
www.berumen.com.mx
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PARTIDOS

POLÍTICOS
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3% 18% 21% 29% 23% 52% -31

8% 8% 18% 9% 27% -19

5% 5% 13% 9% 22% -17

3% 3% 11% 7% 18% -15

1% 13% 14% 22% 7% 29% -15

3% 3% 9% 7% 16% -13

1% 16% 17% 19% 11% 30% -13

8% 8% 12% 4% 16% -8

1% 14% 15% 13% 7% 20% -5

Title Title TitleMUY BUENA BUENA
POSITIVA       

(MUY BUENA + BUENA)
MALA MUY MALA

OPINIÓN 
EFECTIVA

NEGATIVA      
(MUY MALA + MALA)

* La opinión efectiva resulta de restarle a la opinión POSITIVA (+)  la opinión NEGATIVA (-)

Suma 100% agregando  “ Regular”  “No sabe” y “No contesta”

¿Qué opinión tiene usted de los siguientes partidos políticos?
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Independientemente de por cual partido haya votado usted en el pasado, 

¿Con cuál partido político simpatiza más usted actualmente? 

PRI PAN PRD MORENA OTRO NINGUNO

21%

17%

2%

9%
6%

48%



PRI PAN PRD MORENA PVEM OTRO NINGUNO

39%

8%

5% 5%
3%

6%

35%

¿Por cuál partido nunca votaría usted?
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ELECCIÓN 

PRESIDENTE

MUNICIPAL

2017



SI, EL 4 DE JUNIO DE 2017 SI, EN JUNIO DE 2017 SI, OTRA FECHA SI, EN EL 2017 NO

65%

19%

6%

1%

9%

¿Sabe usted cuándo se llevarán a cabo las próximas elecciones para presidente municipal de Tepic? 
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Si  esa elección se realizara mañana ¿Qué tan probable es que usted vote? 

ESTÁ COMPLETAMENTE SEGURO DE IR
A VOTAR

ES MUY PROBABLE QUE VOTE ES PROBABLE QUE VOTE PERO NO
MUCHO

ES POCO PROBABLE QUE VOTE NS

68%

24%

6%

1% 1%

SE LEYERON OPCIONES



Hablando ahora de la elección para alcalde de Tepic, si el día de hoy fueran las elecciones para 

presidente municipal de Tepic, ¿Por cuál partido votaría usted? 
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PRI PAN INDEPENDIENTE MORENA PRD OTRO NO VOTARÍA NO SABE/NR

19%

15%

13%

7%

3%
1% 0%

42%



¿A cuáles candidatos a la presidencia municipal de Tepic identifica usted? 

CARLOS SALDATE IVIDELIZA REYES
HERNÁNDEZ

FCO. JAVIER CASTELLÓN
FONSECA

JORGE RICHARDI ALEJANDRO GALVÁN PÁVEL JARERO OTRO NINGUNO

36%

22%

17%

10% 10% 10%

1%

47%

CONOCIMIENTO ESPONTÁNEO, 
RESPUESTA MÚLTIPLE
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CARLOS

SALDATE

74%

IVIDELIZA 

REYES HERNÁNDEZ

43%

FCO. JAVIER 

CASTELLÓN FONSECA

39%

ALEJANDRO GALVÁN

33%
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¿Cuál partido lo postula? ¿Identifica o ha escuchado 

hablar de? 

84%

OTRO NO SABE

15%1%

75%

OTRO NO SABE

18%2%

OTRO NO SABE

24%4%
71%

25%

OTRO NO SABE

61%14%

OTRO NO SABE

34%2%
63%

JORGE

RICHARDI

31%

47%

OTRO NO SABE

47%5%

PÁVEL 

JARERO

25%

5%
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AÚN PUEDE CAMBIAR

YA LO TIENE DECIDIDO

60%

40%

MEJORES PROPUESTAS DE ALGÚN CANDIDATO

SABER ALGO GRAVE DE MI ACTUAL CANDIDATO

LO QUE DICEN LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN

LOS DATOS DE LAS ENCUESTAS

OTRO

NS

65%

20%

5%

1%

2%

14%

¿Qué lo motivaría a cambiar su voto?   

¿Actualmente ya tiene decidido su voto o aún puede cambiar?



CARLOS SALDATE FRANCISCO JAVIER
CASTELLÓN FONSECA

IVIDELIZA REYES JORGE RICHARDI PAVEL JARERO ALEJANDRO GALVÁN BOLETA EN BLANCO VOTO NULO

21% 20%
15%

9% 9%
2%

16%

8%

INTENCIÓN DE VOTO PARA PRESIDENTE MUNICIPAL DE TEPIC, NAYARIT

SE UTILIZÓ BOLETA

CARLOS SALDATE 
(PRI)

FCO. JAVIER
CASTELLÓN

(PAN/PRD/PRS/PT)

IVIDELIZA REYES 
(INDEPENDIENTE)

JORGE RICHARDI 
(INDEPENDIENTE)

PÁVEL JARERO 
(MORENA)

ALEJANDRO GALVÁN BOLETA EN BLANCO VOTO NULO

TIPO DE INFORMANTE

HOMBRE (18-39) 16% 21% 22% 9% 10% 3% 9% 9%

HOMBRE (40+) 20% 19% 10% 7% 14% 1% 17% 11%

MUJER (18-39) 18% 24% 17% 8% 10% 2% 17% 4%

MUJER (40+) 29% 18% 12% 10% 4% 3% 19% 6%

AFINIDAD PARTIDISTA

PAN 9% 61% 15% 5% 6% 3% 2%

PRI 82% 4% 1% 5% 1% 6% 1%

MORENA 6% 25% 6% 61% 3%

OTRA 12% 24% 28% 28% 8%

NINGUNA 5% 16% 17% 10% 6% 3% 30% 14% 17



Pensando en las siguientes elecciones para presidente municipal. ¿Qué es lo MEJOR que le podría pasar a Tepic? 

QUE GANE UN CANDIDATO
INDEPENDIENTE

QUE GANE EL PRI QUE GANE OTRO PARTIDO QUE GANE LA ALIZNA
PAN/PRD/PT/PRS

DA IGUAL QUIÉN GANE NO SABE

19%
17%

15%
14%

10%

27%
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Pensando en las siguientes elecciones para gobernador. ¿Qué es lo PEOR que le podría pasar al municipio de Tepic?

QUE GANE EL PRI QUE GANE OTRO PARTIDO QUE GANE LA ALIANZA
PAN/PRD/PT/PRS

DA IGUAL QUIÉN GANE QUE GANE UN CANDIDATO
INDEPENDIENTE

NO SABE

44%

9%
8%

6%
2%

31%



Berumen y Asociados, SA de CV, con domicilio en Altadena # 15 Col. Nápoles, Delegación Benito Juárez, C. P. 03810, México, Distrito Federal, es una
empresa que realiza investigación de mercados y consultas de opinión desde marzo de 1992 y tiene cobertura en todo el territorio nacional. Pertenece a la
Asociación de Agencias de Investigación de Mercados y Opinión Pública en México AMAI y trabaja bajo el esquema y cumplimiento de la norma
internacional ISO 20252, con el objeto de realizar eficientemente, y con los más altos lineamientos técnicos posibles, los proyectos de investigación que se
le soliciten., por lo que hace del conocimiento de todos nuestros informantes, clientes y autoridades, que los Datos Personales e Información Sensible de sus
titulares solo es obtenida con el consentimiento expreso y voluntario de quien los proporciona, previa notificación de su derecho a hacerlo o no.

Por lo que la información de Datos Personales e Información Sensible aludida en LEY FEDERAL DE PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES EN POSESIÓN DE
LOS PARTICULARES es utilizada invariablemente en forma agregada y para efectos estadísticos, nunca con fines de divulgación o comercialización, por lo
que una vez obtenida es disociada respecto a tópicos específicos de interés para nuestros clientes.

No obstante que esta empresa se encuentra en los supuestos de excepción del Artículo 2 Fracc. II y 10 Fracc. III del citado ordenamiento el titular de los
datos personales podrá en todo momento Revocar su Autorización con el solo hecho de solicitarlo con el envío de un correo electrónico a la siguiente
dirección ccalidad@berumen.com.mx

Berumen reconoce que los derechos patrimoniales de los resultados y/o información producto de la presente investigación son de la contratante, así como
los derechos de publicación, reproducción o difusión, de conformidad con los Artículos 82 y 84 de la LEY DE LA PROPIEDAD INDUSTRIAL. No obstante,
Berumen no es responsable del análisis, interpretación o consecuencias legales que deriven de su utilización parcial o total.
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